

INFORMATII UTILE

PRIVIND MASURILE DE PREVENIRE A RASPANDIRII EPIDEMIEI DE CORONAVIRUS COVID -19

Prin Decretul Presedintelui Romaniei nr.195/16.03.2020, pe teritoriul tarii a fost instituita starea de urgenta pentru prevenirea raspandirii epidemiei de coronavirus Covid 19.

Drept urmare măsurile dispuse pentru prevenirea răspandirii infecțiilor cu COVID -19 prin Hotararile Guvernului Romaniei – Comitetul National pentru Situatii de Urgenta, sunt obligatorii pentru toti cetatenii Romaniei, **inclusiv pentru cei care s-au intors / se intorc din strainatate in comuna noastra.**

Toți cetățenii Români care se intorc in țara vor trebui să intre in autoizolare la domiciliu timp de 14 zile. In cazul in care la domiciliu nu este posibilă izolarea față de ceilalti membri ai familiei , atunci toata familia va intra in autoizolare.

Măsura autoizolării nu trebuie să fie impusă de vreo instituție a statului sau medic de familie, ci trebuie sa vină din proprie inițiativă.

Se interzice persoanelor izolate la domiciliu, carantinate sau internate, ca măsură de prevenire a răspândirii COVID-19, să iasă din locația în care acestea au fost plasate, fără aprobarea autorităților competente.

Se suspendă toate activitățile culturale, științifice, artistice, religioase, sportive, de divertisment sau jocuri de noroc, de tratament balnear și de îngrijire personală, realizate în spații închise.

Se suspendă activitatea de servire și consum al produselor alimentare și băuturilor alcoolice și nealcoolice, organizată de restaurante, hoteluri, cafenele sau alte localuri publice, în spațiile destinate acestui scop din interiorul sau exteriorul locației.

Semnalati imediat medicului de familie daca v-ati intors din strainatate.

Nerespectarea măsurilor de primă urgență prevăzute , atrage răspunderea disciplinară, civilă, contravențională sau penală, în conformitate cu prevederile art. 27 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 1/1999, cu modificările și completările ulterioare.

Astfel, nerespectarea carantinei îi poate trimite în închisoare pentru **trei ani** pe cei în cauză. Dacă aceasta are drept consecință transmiterea bolii pedeapsa poate ajunge la **5 ani** de închisoare.

De asemenea, dacă boala este transmisă de cineva care știe că suferă de aceasta, pedeapsa este de până la **7 ani** de închisoare, iar dacă are drept consecință moartea unei persoane închisoarea poate fi chiar și de **15 ani**.

Totodată cei care mint că nu vin din zone afectate de coronavirus riscă până la **5 ani** de închisoare.

Actul normativ definește și carantina în sensul restricției activităților și separării de alte persoane, în spații special amenajate, a persoanelor bolnave sau care sunt suspecte, într-o manieră care să prevină posibila răspândire a infecției sau contaminării.

Cetățenii care au cunoștință de venirea unor vecini din afara țării, de nerespectarea normelor de izolare din partea acestora, sunt obligați să anunțe poliția sau primaria de existența acestor cazuri.

COMITETUL LOCAL PENTRU SITUATII DE URGENTA